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PROTOKÓŁ NR XXII/22/2026 

 

sesji Rady Miejskiej Mikołowa, która odbyła się w dniu 10 lutego 2026 roku, 

w sali sesyjnej budynku Urzędu Miasta przy ul. K. Miarki 15 

 

Obrady rozpoczęto o godz. 1600. 

Obecnych 20 radnych (na 21 ogółem).  

 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu sesji nr XXI/21/2026. 

4. Temat wiodący sesji: omówienie stanu bezpieczeństwa w Mikołowie. 

5. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie: 

a) zmian w budżecie na 2026 rok, 

b) zmian w wieloletniej prognozie finansowej miasta Mikołowa na lata 2026-2045, 

c) udzielenia pomocy powiatowi mikołowskiemu, 

d) nabycia na rzecz gminy Mikołów prawa własności nieruchomości (os. Mickiewicza), 

e) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w Mikołowie (ul. Jana Pawła II), 

f) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w Mikołowie przy ul. Skalnej, 

g) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w Mikołowie przy Rynku 11 

i Krakowskiej 3, 

h) nabycia na rzecz gminy Mikołów prawa własności nieruchomości (ul. Elsnera), 

i) przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

fragmentu miasta Mikołów dla obszaru obejmującego obiekt unieszkodliwiania odpadów 

wydobywczych „Panewniki”, 

j) ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego fragmentu miasta Mikołów dla obszaru Goj, 

k) ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego fragmentu miasta Mikołów dla obszaru Rety i Rety Śmiłowickiej – etap I. 

6. Sprawozdania z działalności komisji Rady Miejskiej w 2025 roku. 

7. Informacje Przewodniczącej Rady Miejskiej Mikołowa.  

8. Informacje Burmistrza Mikołowa, w tym sprawozdanie z realizacji uchwał. 

9. Interpelacje i zapytania radnych. 

10. Odpowiedzi Burmistrza na interpelacje, zapytania, wnioski. 

11. Wolne głosy.  

 

Do pkt 1  

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska przywitała obecnych radnych, burmistrza 

Stanisława Piechulę, zastępców burmistrza: Mateusza Handla i Anetę Esnekier, przedstawicieli 

jednostek organizacyjnych i pomocniczych, pracowników Urzędu Miasta oraz mieszkańców. 

Następnie powitała zaproszonych w związku z tematem wiodącym sesji: Komendanta Powiatowego 

Policji w Mikołowie insp. Krzysztofa Czaję, zastępcę Komendanta Państwowej Straży Pożarnej 

w Mikołowie st. kpt. Jakuba Łukasika, Komendanta Straży Miejskiej w Mikołowie Bogusława 

Łuczyka wraz z zastępcą Januszem Grzymałą, prezesa Zarządu Oddziału Miejskiego Ochotniczych 

Straży Pożarnych Rzeczypospolitej Polskiej Mariusza Paździora oraz kierownika Biura Zarządzania 

Bezpieczeństwem Tomasza Wierzbicę. Otworzyła XXII sesję Rady Miejskiej Mikołowa. 

 

Do pkt 2  

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska odczytała proponowany porządek obrad. 

Zapytała, czy ktoś ma jakieś uwagi do przedstawionego porządku obrad? 
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Uwag i propozycji zmian nie było. 

Porządek obrad został przyjęty przez aklamację.  

 

Do pkt 3  

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska przedstawiła protokół sesji nr XXI/21/2026 

z dnia 20 stycznia 2026 roku. Poinformowała, że do wyłożonego protokołu nie wniesiono uwag ani 

zmian, w związku z czym protokół uznaje się za przyjęty.  

 

Do pkt 4   

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska przystąpiła do omówienia tematu wiodącego 

sesji – omówienia stanu bezpieczeństwa w Mikołowie. Przekazała, że w związku z omawianym 

tematem do Rady Miejskiej Mikołowa wpłynęły: 

– skrócone sprawozdanie z działalności Straży Miejskiej w Mikołowie za okres od 01.01.2025 r. 

do 31.12.2025 r., 

– sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Policji w Mikołowie oraz informacja 

o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie powiatu mikołowskiego za okres od 

01.01.2025 r. do 31.12.2025 r., 

– informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Mikołowie o stanie 

bezpieczeństwa powiatu w zakresie ochrony przeciwpożarowej za rok 2025, 

– sprawozdanie z działalności Zarządu Oddziału Miejskiego Związku Ochotniczych Straży 

Pożarnych Rzeczypospolitej Polskiej w Mikołowie za rok 2025 r. 

Następnie zwróciła się do zaproszonych gości z prośbą o skrótowe omówienie przedłożonych 

sprawozdań. Poinformowała, że po omówieniu wszystkich odbędzie się dyskusja nad 

sprawozdaniami i pytania radnych. 

 

Komendant Powiatowy Policji w Mikołowie Krzysztof Czaja szczegółowo przedstawił informacje 

dotyczące działalności Komendy Powiatowej Policji w Mikołowie w 2025 roku oraz stanu 

bezpieczeństwa i porządku publicznego w powiecie mikołowskim. 

 

Zastępca Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Mikołowie Jakub Łukasik 
szczegółowo przedstawił informacje dotyczące stanu bezpieczeństwa w zakresie ochrony 

przeciwpożarowej za rok 2025. 

 

Komendant Straży Miejskiej w Mikołowie Bogusław Łuczyk na podstawie prezentacji 

multimedialnej przedstawił informacje o działalności Straży Miejskiej w Mikołowie w 2025 roku. 

 

Prezes ZOM ZOSP RP Mariusz Paździor na podstawie prezentacji multimedialnej przedstawił 

informacje o działalności zarządu oraz jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych w Mikołowie 

w 2025 roku. 

 

Nastąpiła dyskusja, w której głos zabierali: przewodnicząca Rady Katarzyna Syryjczyk-Słomska, 

Komendant Powiatowy Policji w Mikołowie Krzysztof Czaja, kierownik Biura Zarządzania 

Bezpieczeństwem Tomasz Wierzbica, radna Anna Chrapek-Budacz, komendant Straży Miejskiej 

w Mikołowie Bogusław Łuczyk, zastępca burmistrza Mateusz Handel, radna Dorota Pytel, radny 

Stanisław Gryzło, burmistrz Stanisław Piechula, radna Stanisława Hajduk-Bies, radna Anna Rocznik, 

zastępca Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Mikołowie Jakub Łukasik oraz 

radny Łukasz Ryguła. 

 

W trakcie dyskusji omówiono w szczególności następujące kwestie: 

- bezpieczeństwa wśród dzieci i młodzieży, w tym czynów karalnych w tych grupach, 

- cyberprzestępczości, 

- poradnika bezpieczeństwa i rozchodzenia się sygnału syren alarmowych na terenie Mikołowa, 

- środków z programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej, 
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- naboru wniosków do programów ogłoszonych przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska 

i Gospodarki Wodnej w Katowicach dotyczących bezpieczeństwa cywilnego, 

- bezpieczeństwa pieszych, 

- interwencji prewencyjnych dotyczących spożywania alkoholu, 

- aktów wandalizmu w postaci notorycznych graffiti na ekranach dźwiękochłonnych na Kamionce, 

- wypadków z udziałem hulajnóg elektrycznych, 

- wykroczeń spowodowanych przez obywateli innych krajów, 

- braku jednostki OSP w Borowej Wsi, 

- liczby złapanych kierujących pod wpływem alkoholu, 

- interwencji Straży Miejskiej dotyczących osób w kryzysie bezdomności, 

- liczby fałszywych alarmów pożarowych, 

- czujek tlenku węgla, 

- lokalizacji urządzeń AED na terenie Mikołowa. 

Radni również wielokrotnie dziękowali przedstawicielom Policji, Straży Pożarnej, Straży Miejskiej 

i OSP za służbę i pracę na rzecz bezpieczeństwa mieszkańców. 

 

Na koniec przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska podziękowała za przygotowanie 

i omówienie sprawozdań, ale przede wszystkim za wszystko co robią dla bezpieczeństwa w naszym 

mieście. Zwróciła się z prośbą o przekazanie podziękowań wszystkim funkcjonariuszom pełniącym 

służbę w Mikołowie. Następnie ogłosiła 10 minut przerwy. 

 

Nastąpiła przerwa, po której wznowiono obrady. 

 

Do pkt 5 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska kolejno przedstawiła projekty uchwał 

w sprawie:  

 

a) zmian w budżecie na 2026 rok  

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez komisje: 

- nr 3 ds. Gospodarki Miejskiej i Ochrony Środowiska w głosowaniu: za 6 radnych, przeciw 0, 

wstrzymało się 0, 

- nr 7 ds. Kultury, Sportu, Informacji i Promocji w głosowaniu: za 5 radnych, przeciw 0, wstrzymał 

się 1,  

- nr 1 ds. Samorządu w głosowaniu: za 6 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0,  

- nr 2 ds. Budżetu w głosowaniu: za 4 radnych, przeciw 1, wstrzymało się 0. 

Poinformowała, że do projektu uchwały została złożona autopoprawka. Poprawiony dokument był 

już przedmiotem obrad Komisji RM nr 2 ds. Budżetu. 

 

W nawiązaniu głos zabrał radny Andrzej Ruśkowski, który przedstawił swoje uwagi do 

procedowanego projektu uchwały. Zaznaczył na wstępie, że uchwała była obszernie dyskutowana już 

na posiedzeniu Komisji RM nr 2 ds. Budżetu, niemniej chciał swoje zastrzeżenia wygłosić również 

na sesji. Szeroko odniósł się do zmian mających na celu przeniesienie środków na zdanie pn. 

„Przebudowa budynku Miejskiego Domu Kultury ul. Rynek 19 w Mikołowie”, a przede wszystkim 

do sposobu ich wprowadzania do realizacji. Omówił również wpływ i długofalowe konsekwencje, 

które według niego przedmiotowe zmiany będą miały dla sytuacji finansowej gminy. 

 

Nastąpiła obszerna dyskusja, w której głos zabierali: zastępca burmistrza Mateusz Handel, radny 

Andrzej Ruśkowski, burmistrz Stanisław Piechula, radny Łukasz Ryguła oraz przewodnicząca RM 

Katarzyna Syryjczyk-Słomska. 

 

Biorący udział w dyskusji odnieśli się do uwag radnego Andrzeja Ruśkowskiego. Poruszono m.in. 

następujące kwestie: 
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- potrzeb społecznych, 

- szczegółów dotyczących zadłużenia miasta, 

- złego stanu technicznego budynku Miejskiego Domu Kultury, 

- sposobu sfinansowania inwestycji, 

- stabilnej sytuacji finansowej miasta, 

- otrzymania pozwolenia na budowę co otworzyło możliwość ogłoszenia przetargu na inwestycję 

i konieczność wprowadzenia zmian w budżecie na 2026 rok w celu sfinansowania zadania. 

 

W trakcie dyskusji przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska – w oparciu o § 17 ust. 2 

Statutu Miasta Mikołowa – nie udzieliła głosu radnemu Andrzejowi Ruśkowskiemu, który po raz 

trzeci zgłosił chęć zabrania głosu. Poinformowała o możliwości kontunuowania tematu w punkcie 

„Wolne głosy”. 

 

Po dyskusji przystąpiono do głosowania nad przyjęciem ww. uchwały wraz z autopoprawką. 

 

Za przyjęciem głosowało 15 radnych, przeciw 2, wstrzymało się 2. 

Uchwała nr XXII/239/2026 została podjęta większością głosów. 

 

b) zmian w wieloletniej prognozie finansowej miasta Mikołowa na lata 2026-2045  

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 2 ds. Budżetu w głosowaniu: za 4 radnych, przeciw 1, 

wstrzymało się 0. Poinformowała, że tu również została złożona autopoprawka i nowy dokument był 

już omawiany na posiedzeniu Komisji RM nr 2 ds. Budżetu. 

 

Sekretarz Miasta Jakub Jarząbek z upoważnienia burmistrza zgłosił jeszcze jedną autopoprawkę 

– zwrócił się z prośbą o korektę zapisów w załączniku nr 1 do uchwały, strona 4, kolumna 2.1.3, rok 

2031 – poinformował, aby wskazaną tam kwotę zamienić na 4 771 772,89 zł. 

 

Więcej zapytań ani uwag nie było. 

 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały wraz z autopoprawką.  

 

Za przyjęciem głosowało 15 radnych, przeciw 2, wstrzymało się 2.  

Uchwała nr XXII/240/2026 została podjęta większością głosów. 

 

c) udzielenia pomocy powiatowi mikołowskiemu 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez komisje: 

- nr 1 ds. Samorządu w głosowaniu: za 6 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0, 

- nr 2 ds. Budżetu w głosowaniu: za 5 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

 

Zapytań ani uwag nie było. 

 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 19 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

Uchwała nr XXII/241/2026 została podjęta jednogłośnie.  

 

d) nabycia na rzecz gminy Mikołów prawa własności nieruchomości 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 4 ds. Rozwoju Miasta w głosowaniu: za 5 radnych, 

przeciw 0, wstrzymało się 0. 
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Zapytań ani uwag nie było.  

 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 19 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

Uchwała nr XXII/242/2026 została podjęta jednogłośnie. 

 

e) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w Mikołowie 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 4 ds. Rozwoju Miasta w głosowaniu: za 5 radnych, 

przeciw 0, wstrzymało się 0.  

 

Zapytań ani uwag nie było.  

 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 19 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

Uchwała nr XXII/243/2026 została podjęta jednogłośnie. 

 

f) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w Mikołowie przy ul. Skalnej 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 4 ds. Rozwoju Miasta w głosowaniu: za 4 radnych, 

przeciw 0, wstrzymał się 1.  

 

Zapytań ani uwag nie było.  

 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 19 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

Uchwała nr XXII/244/2026 została podjęta jednogłośnie. 

 

g) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w Mikołowie przy Rynku 11 

i Krakowskiej 3 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 4 ds. Rozwoju Miasta w głosowaniu: za 4 radnych, 

przeciw 0, wstrzymał się 1.  

 

Zapytań ani uwag nie było. 

 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 15 radnych, przeciw 1, wstrzymało się 3.  

Uchwała nr XXII/245/2026 została podjęta większością głosów. 

 

h) nabycia na rzecz gminy Mikołów prawa własności nieruchomości 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 4 ds. Rozwoju Miasta w głosowaniu: za 5 radnych, 

przeciw 0, wstrzymało się 0.  

 

Zapytań ani uwag nie było.  
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Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 19 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

Uchwała nr XXII/246/2026 została podjęta jednogłośnie. 

 

i) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

fragmentu miasta Mikołów dla obszaru obejmującego obiekt unieszkodliwienia 

odpadów wydobywczych „Panewniki” 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 4 ds. Rozwoju Miasta w głosowaniu: za 5 radnych, 

przeciw 0, wstrzymało się 0.  

 

Zapytań ani uwag nie było.  

 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 19 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

Uchwała nr XXII/247/2026 została podjęta jednogłośnie. 

 

j) ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego fragmentu miasta Mikołów dla obszaru Goj 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 4 ds. Rozwoju Miasta w głosowaniu: za 5 radnych, 

przeciw 0, wstrzymało się 0.  

 

Zapytań ani uwag nie było.  

 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 19 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

Uchwała nr XXII/248/2026 została podjęta jednogłośnie.  

 

k) ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego fragmentu miasta Mikołów dla obszaru Rety i Rety Śmiłowickiej – etap I 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 4 ds. Rozwoju Miasta w głosowaniu: za 5 radnych, 

przeciw 0, wstrzymało się 0.  

 

Zapytań ani uwag nie było.  

 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 19 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

Uchwała nr XXII/249/2026 została podjęta jednogłośnie. 

 

Do pkt 6 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska przystąpiła do przyjęcia sprawozdań 

z działalności Komisji Rady Miejskiej w 2025 roku. Poinformowała, że do Rady Miejskiej wpłynęły 

sprawozdania Komisji nr 1 ds. Samorządu, Komisji nr 2 ds. Budżetu, Komisji nr 3 ds. Gospodarki 

Miejskiej i Ochrony Środowiska, Komisji nr 4 ds. Rozwoju Miasta, Komisji nr 5 Skarg, Wniosków 
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i Petycji, Komisji nr 6 ds. Społecznych, Komisji nr 7 ds. Kultury, Sportu, Informacji i Promocji oraz  

Komisji nr 8 Rewizyjnej. 

 

Zapytała, czy do przedstawionych sprawozdań są jakieś pytania lub uwagi?  

 

Nie wniesiono zapytań ani uwag. 

 

Przedłożone sprawozdania z działalności komisji Rady Miejskiej w 2025 roku zostały przyjęte przez 

aklamację. 

 

Do pkt 7  

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że do Rady Miejskiej 

Mikołowa wpłynęło z Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego doręczenie prawomocnego 

orzeczenia i zwrot akt dotyczące skargi na uchwałę nr XXXI/464/2005 Rady Miejskiej Mikołowa 

z dnia 22 lutego 2005 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  fragmentu 

miasta Mikołowa. 

Przypomniała radnym, że zbliża się okres składania oświadczeń majątkowych za 2025 rok. 

 

Do pkt 8 

 

Burmistrz Mikołowa Stanisław Piechula poinformował, że sprawozdanie z realizacji uchwał 

zostało przedłożone i znajduje się w materiałach sesyjnych. Dodał również, że w materiałach w tym 

punkcie porządku obrad znajduje się – omawiana wcześniej – tabela zawierająca informacje 

dotyczące zadłużenia miasta. Zagadnienie to jest szczegółowo opisane na jego stronie internetowej. 

Zachęcił do przeanalizowania. 

 

Do pkt 9 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że w okresie 

międzysesyjnym nie wpłynęły interpelacje i zapytania. Zapytała, czy ktoś z radnych chce złożyć je 

teraz? 

 

W imieniu klubu radnych Mikołów – Mój Wybór radna Dorota Pytel złożyła i odczytała 

interpelację w sprawie podświetlenia pomnika św. Wojciecha na Rynku w Mikołowie. 

 

Do pkt 10 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że w ramach odpowiedzi na 

wnioski, postulaty i zapytania z poprzednich sesji do Rady Miejskiej Mikołowa wpłynęły: 

- pismo Zakładu Inżynierii Miejskiej w Mikołowie z dnia 20 stycznia 2026 r. w sprawie zapytania 

radnego Stanisława Gryzło dotyczącego programów wsparcia NFOŚiGW w obszarze ciepłownictwa, 

- informacja naczelnika Wydziału Inwestycji, Utrzymania Infrastruktury i Usług Komunalnych 

Zbigniewa Konska z dnia 26 stycznia 2026 r. w sprawie przekazania interpelacji klubu radnych 

Mikołów – Mój Wybór w sprawie wykonania prawoskrętu na skrzyżowaniu ul. Podleskiej z DK 44, 

- informacja zastępcy burmistrza Mateusza Handla z dnia 24 stycznia 2026 r. w sprawie przekazania 

do Starosty Mikołowskiego interpelacji klubu radnych Mikołów – Mój Wybór w sprawie wykonania 

prawoskrętu na skrzyżowaniu ul. Podleskiej z DK 44, 

- odpowiedź zastępcy burmistrza Mateusza Handla z dnia 28 stycznia 2026 r. na interpelację radnej 

Doroty Pytel w sprawie wykonania progu zwalniającego na ul. Leśnej, 

- odpowiedź komendanta Straży Miejskiej w Mikołowie Bogusława Łuczyka z dnia 3 lutego 2026 r. 

w sprawie prośby radnej Stanisławy Hajduk-Bies dotyczącej poinformowania o ustaleniach 

dotyczących interwencji w sprawie zadymienia na ul. Waryńskiego, 

- odpowiedź zastępcy burmistrza Mateusza Handla z dnia 3 lutego 2026 r. na interpelację klubu 

radnych Mikołów – Mój Wybór w sprawie ekranów akustycznych wzdłuż DK 44, 
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- pismo z dnia 5 lutego 2026 r. przekazujące odpowiedź Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych 

i Autostrad z dnia 30 stycznia 2026 r. na interpelację radnego Krzysztofa Jakubca w sprawie budowy 

chodnika wzdłuż DK 81. 

 

Do pkt 11  

 

Radna Dorota Pytel nawiązała do przesłanej w ubiegłym miesiącu ich klubowej koncepcji programu 

„Powiat Mikołowski – Najlepsze miejsce do narodzin i życia”, która została zgłoszona jako 

inicjatywa na szczeblu powiatowym. Poinformowała, że jako klub uczestniczyli w posiedzeniu Rady 

Powiatu, podczas którego przedstawili pomysł na zwiększenie czy odpowiedź na aktualną sytuację 

demograficzną, sytuację w służbie zdrowia i potrzebę wyróżnienia szpitala powiatowego. Pokrótce 

omówiła założenia projektu pn. „Ambasador Rodziny Powiatu Mikołowskiego”. Stwierdziła, że jako 

klub chcieliby zachęcić do dyskusji i przeanalizowania projektu. Stwierdziła, że mają świadomość, 

że wiąże się to z pewnymi kosztami, ale również z korzyściami. Poinformowała również, że jako 

klub wystąpili z inicjatywą powołania w ramach Rady Miejskiej Mikołowa doraźnej komisji 

ds. Demografii. Stwierdziła, że chciałaby zachęcić również do tego, aby ten projekt uchwały 

przedyskutować na komisjach. 

 

Radny Andrzej Ruśkowski wrócił do dyskusji dotyczącej uchwały w sprawie zmian w budżecie na 

2026 rok. Poinformował, że szanuje zdanie odrębne i uważa, że zawsze warto dyskutować, ale uważa, 

że atakowanie kogoś ad personam albo wmawianie czegoś czego nie powiedział jest nieeleganckie. 

Zwrócił się do osób biorących udział w dyskusji i stwierdził, że dla nich dług może być szansą, ale 

dla niego jest zagrożeniem. Odniósł się do kwestii zadłużenia, wartości nominalnych i procentowych, 

okresu spłaty oraz kosztu obsługi długu. 

 

Radny Krzysztof Jakubiec również odniósł się do uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2026 

rok i przytoczył sytuację sprzed lat kiedy gmina musiała wybudować kanalizację na obszarze całego 

miasta. Koszt inwestycji wynosił 450 mln zł co było astronomiczną kwotą i władze miasta też musiały 

podjąć to ryzyko aby uniknąć kar za odprowadzanie ścieków do rzek. Wspomniał również, że już 

w tamtym okresie była mowa o stanie technicznym budynku MDK, ale nikt nie myślał o remoncie, 

kiedy całe miasto było rozkopane i trzeba było kończyć kanalizację. 

 

Burmistrz Stanisław Piechula przypomniał, że nowy budynek przedszkola w Borowej Wsi również 

powstał dzięki zwiększeniu zadłużenia miasta. 

 

Radny Łukasz Ryguła odniósł się do wspomnianej koncepcji programu „Powiat Mikołowski – 

Najlepsze miejsce do narodzin i życia”. Przedstawił swoje krytyczne stanowisko odnośnie programu 

i jego założeń. Odniósł się m.in. do wykorzystanych w dokumencie liczb. Stwierdził również, 

że koncepcja opiera się na współpracy dwóch podmiotów, które faktycznie są co do tego sceptyczne. 

Stwierdził, że jest to temat na dłuższą dyskusję i tu go nie rozwiążemy, ale chciał dopytać o te liczby 

i podparcie argumentami, czym twórcy się kierowali wysuwając tezy że poprawi to dochody, poprawi 

sytuację Centrum Zdrowia, nie powołując się na żadne liczby, żadne wyceny ile kosztują 

poszczególne procedury. Odniósł się również do kwestii reklamowania szpitala, domowego KTG, 

pomysłu wypłaty co 10. dziecku urodzonemu w Centrum Zdrowia pieniędzy. 

 

Nastąpiła dalsza dyskusja w tym temacie, w której głos zabrali: radny Andrzej Ruśkowski, radny 

Łukasz Ryguła, przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska, radna Dorota Pytel, radny 

Krzysztof Jakubiec, radca prawny Anna Matan-Nowicka, radna Anna Chrapek-Budacz, radna 

Katarzyna Głośna, radna Aneta Stelmach, radna Stanisława Hajduk-Bies oraz radna Martyna 

Centkowska-Strzelczyk. 

 

W trakcie dyskusji poszczególni radni przedstawili swoje stanowisko na temat założeń koncepcji 

klubu radnych Mikołów – Mój Wybór. W związku z niewyczerpaniem tematu i potrzebą 

szczegółowego przeanalizowania propozycji radnych, temat skierowano do omówienia przez komisję 

merytoryczną – Komisję RM nr 6 ds. Społecznych. 
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Ponadto w trakcie dyskusji: 

- przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska przypomniała, że przesłana koncepcja 

została rozesłana do wszystkich radnych, a projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Doraźnej 

ds. Demografii został skierowany do Komisji RM nr 1 ds. Samorządu, 

- radny Krzysztof Jakubiec wystąpił z wnioskiem formalnym o zamknięcie dyskusji w tym temacie. 

Za wnioskiem zagłosowało 7 radnych, przeciw 10, wstrzymało się 2. 

W wyniku głosowania wniosek nie został przyjęty. 

- radna Martyna Centkowska-Strzelczyk poinformowała, że przedmiotem prac Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji jest petycja dotycząca domowego KTG. Komisja nie zajęła jeszcze stanowiska 

w sprawie, ale wystąpiła do Akademickiego Centrum Zdrowia z zapytaniem o zasadność takiej 

usługi. Jak komisja otrzyma taką opinię, to oczywiście chętnie się nią podzieli i udostępni. 

 

Po dyskusji oraz z uwagi na brak dalszych wolnych głosów i wyczerpanie porządku obrad 

przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska podziękowała za udział w obradach i zamknęła 

sesję Rady Miejskiej Mikołowa. 

 

Obrady zakończono o godz. 1937. 

 

Informacja: 

Zgodnie z § 31 ust. 2 Statutu Miasta Mikołowa do protokołów z sesji Rady Miejskiej Mikołowa 

dołącza się nagranie z przebiegu obrad. Nagranie znajduje się na stronie internetowej  

– link: https://esesja.tv/transmisje_z_obrad/141/rada-miejska-mikolowa.htm 

 

Protokołowały: 

 Przewodnicząca 

Paulina Bugdol  Rady Miejskiej Mikołowa 

 

Katarzyna Pustułka-Wypenda Katarzyna Syryjczyk-Słomska 

https://esesja.tv/transmisje_z_obrad/141/rada-miejska-mikolowa.htm

